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VERBALE  n° 17
SEDUTA DEL 11/12/2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno 11  (undici)  del  mese  di dicembre,  la
Commissione 7 è convocata alle ore 10:30, in presenza, presso la Sala “Firenze Capitale” di
Palazzo  Vecchio  e,  secondo  quanto  previsto  dall’Art.  22  del  Regolamento  del  Consiglio
Comunale, in sede consultiva, con il seguente ordine dei lavori: 

- Comunicazioni della Presidente;
- Approvazione verbali delle sedute precedenti;
- Esame ed espressione di parere della Risoluzione n. 627-24 con oggetto: “Rimuovere

Cuba dalla lista degli Stati “sponsor del terrorismo” – Proponente: Dmitrij Palagi;
- Audizione  della  Presidente  di  COSPE  Onlus,  Dott.ssa  Anna  Meli  per  un

approfondimento sui “Progetti COSPE”;
- Varie ed eventuali.

Alle  ore  10:30  sono  presenti  le  Consigliere  e  i  Consiglieri:  Collesei,  Palagi,  Graziani  (in
sostituzione di Arciprete), Ciulli, Draghi, Locchi, Sabatini (in sostituzione di Schmidt)

E’ presente Cristina Ceccarini per la segreteria della Commissione 7. 

Assume la Presidenza la Consigliera Stefania Collesei che, in qualità di Presidente della Com-
missione, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete Giovanni Graziani
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

E’ presente, inoltre, la Presidente di COSPE Onlus, Dott.ssa Anna Meli per un approfondimen-
to sui “Progetti COSPE”.

La Presidente Collesei, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle
ore 10:37.

La Presidente Collesei porge i ringraziamenti di rito agli ospiti presenti in sala e illustra l’ordine
del giorno della seduta odierna.
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Il  Proponente  Palagi  prende  la  parola  ed  illustra  la  Risoluzione  n.  627-24  con  oggetto:
“Rimuovere Cuba dalla lista degli Stati “sponsor del terrorismo” – Proponente: Dmitrij Palagi.
La  mozione  prende  le  mosse  dal  rapporto  pubblicato  il  28  febbraio  2023  ad  opera  del
Dipartimento  di  Stato  degli  Stati  Uniti  sul  terrorismo  globale  2021  (Country  Reports  on
Terrorism 2021),  in  cui  viene  confermata  la  decisione  di  mantenere  Cuba  nel  cosiddetto
"elenco degli Stati sostenitori del terrorismo". 
Interviene  la  Presidente  Collesei  per  segnalare  che  l’inclusione  di  Cuba  in  questo  elenco
comporta  per  questo  paese   il  blocco  economico,  commerciale  e  finanziario  i  cui  effetti
extraterritoriali hanno un impatto diretto sugli Stati membri e sulle imprese dell'UE.

Alle ore 10:41 è presente il Consigliere Milani (in sostituzione di Pampaloni)

Intervengono chiedendo delucidazioni le Consigliere e i Consiglieri:
Graziani, Presidente Collesei, Draghi, Sabatini.

Il Consigliere Palagi con il presente atto vuole impegnare le istituzioni e i gruppi parlamentari
nazionali ed europei a richiedere la cancellazione di Cuba dall’elenco degli Stati “sponsor del
terrorismo” aderendo alla campagna lanciata dall’Ambasciatrice di Cuba in Italia nell’estate
2024  e raccolta da alcuni gruppi parlamentari europei tra cui quello dei socialisti democratici.

La Presidente Collesei,  constatato che non vi  sono ulteriori  richieste di  intervento  pone in
votazione  la  Risoluzione  n.  627-24  con  oggetto:  “Rimuovere  Cuba  dalla  lista  degli  Stati
“sponsor del terrorismo” – Proponente: Dmitrij Palagi.

Votano per appello nominale le Consigliere e i Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete Giovanni Graziani
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Renzo Pampaloni Luca Milani
Consigliere Eike Schmidt assente Massimo Sabatini

La votazione si conclude con il seguente esito: 
ESITO: PARERE FAVOREVOLE

n. 5 (cinque) voti favorevoli: Collesei, Palagi, Graziani (in sostituzione di Arciprete), Ciulli,
Milani (in sostituzione di Pampaloni).
n. 1 (uno) voto contrario: Draghi.
n. 2 (due) presenti non votanti: Locchi, Sabatini 

La  Presidente  Collesei  dà  la  parola  alla  Dott.ssa  Anna  Meli  per  un  approfondimento  sui
“Progetti COSPE”.
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COSPE nasce nel 1983 ed è un’associazione di cooperazione internazionale, laica e senza fini
di lucro. Operiamo in 24 paesi a fianco della società civile e delle comunità locali impegnate
per la giustizia sociale e la pace, sostenendo in particolare gruppi emarginati e discriminati
nelle loro richieste di inclusione sociale, diritti umani e democrazia
Si tratta di un’associazione di cooperazione con progetti attivi in 22 paesi del mondo. I temi di
cui si occupa COSPE sono tre: 
transizione ecologica, e cura dei beni comuni; 
diritti umani, migrazioni e inclusione; 
diritti delle donne e parità di genere.
Con il  Comune di  Firenze è impegnata a portare avanti  azioni  contro il  razzismo per una
società plurale.

Alle ore 11:05 entra la Consigliera Monaco.

La  D.ssa  Meli  prosegue  dicendo  che  COSPE  fa  parte  della  rete  “città  rifugio”,  ossia  un
progetto di rete che vede coinvolti il territorio, l’amministrazione pubblica e la società civile
per  creare  delle  città  rifugio  il  cui  obiettivo  è  proteggere  i  difensori  dei  diritti  umani  che
vedono minacciate le loro vite o la loro integrità fisica, a causa delle attività che promuovono
nel loro paese d’origine. Ad oggi le città rifugio sono: Torino, Bologna, Verona, Padova, Trento
(più  Asiago  e  alcuni  Comuni  del  Patavino).  E’  in  corso  anche  a  Firenze  una  sorta  di
collaborazione con la Fondazione Kennedy che dispone di alloggi a questo scopo.

Intervengono per delucidazioni i Consiglieri: Milani, Ciulli, Palagi, Graziani e Draghi.

Alle sollecitazioni dei Consiglieri risponde puntualmente la D.ssa Meli.

Terminata l’audizione la Presidente pone in visione dei commissari  il  verbale della seduta
precedente.
La  Presidente  Collesei  chiede  se  ci  sono  osservazioni  sul  verbale  messo  in  approvazione,
dopodiché, non essendoci state contestazioni, lo dichiara approvato.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete Giovanni Graziani
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliera Michela Monaco 
Consigliere Renzo Pampaloni Luca Milani
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 11:52

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 18.12.2024.
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La Segretaria               La Presidente
Cristina Ceccarini Stefania Collesei

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale 
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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